

*Брицкая Елена Владимировна,
студентка магистратуры
Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина
Россия, г. Пушкин
e-mail: matveeshka15@yandex.ru*

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЧАСТНОГО ПРАВА И ПРОЦЕССА

***Аннотация:** В этой статье автор проводит разбор интенсивного развития частного права в нынешнем государстве, включая область семейного, гражданского и трудового права.*

Ключевые слова: частное право, исполнение судебных решений, семейное право, гражданское право, трудовое право, система юридических порядков.

*Britskaya Elena Vladimirovna,
master student
Leningrad State University A.S. Pushkin
Russia, Pushkin*

MODERN PROBLEMS OF PRIVATE LAW AND PROCESS

***Abstract:** In this article, the author analyzes the intensive development of private law in the current state, including the field of family, civil and labor law.*

Key words: private law, execution of court decisions, family law, civil law, labor law, the system of legal orders.

На сегодняшний день при интенсивном внедрении институтов рыночной экономики, возрождение процесса права разделяется на 2 категории: публичное и частное. Прогресс критериев правового государства и гражданского общества определяет динамичное применение данной концепции в законодательной и правоприменительной практике Российской Федерации, что недопустимо без ее теоретического осознания наукой права [1].

Необходимо учитывать, что по сей день юристы-теоретики не уделяли должного внимания вопросу частного права. Данный факт побуждает экспертов в сфере общей теории права и резидентов иных областей юридической науки комплексно изучать положение частного права.

Также значимость этой проблемы вызвана тем, что появляются затруднения коммуникаций и взаимоотношений в обществе, комплексность характера которых непременно нуждается в объединении права в частноправовые блоки. Что, в результате, вынуждает формировать новые рамки взаимопониманий и различия областей права для того, чтобы более полноценно проводить анализ возможных альтернатив системы права в обеспечении продуктивной правовой регламентации.

Перед тем, как приступить к рассмотрению актуальных проблем российского частного права, следует определить характеристику для этой отрасли.

Частное право подразумевается, как организованная система юридических порядков, занимающихся охраной и регламентацией взаимоотношений частных лиц. Частное право занимается урегулированием имущественных и личных, то есть, неимущественных отношений среди физических и юридических лиц, или отношений, формирующихся между равными субъектами, которые не подразумевают публичного характера. Объект российского частного права — порядок правовых норм.

В случае, если частное право — это сфера свободы и частная деятельность, то публичное право относится к области подчинения и власти. Частное право несет в себе разделы коммерческого, гражданского, семейного и трудового права.

Частное право интерпретируется как [2]:

- естественное обоюдное волеизъявление, применяемое договорной моделью урегулирования;
- значимое равенство сторон;
- превосходство диспозитивных порядков;
- ориентирование на удовлетворение интересов социума.

Вопрос управления частного права — это так называемая отрасль «частных дел»: область положения свободного субъекта, частной собственности, независимой транспортировки предметов, независимых договорных отношений,

различных услуг и финансовых ресурсов. Управление частноправовыми взаимоотношениями в России начинается с постройки самого первого памятника российского права — Русской правды.

После переформирования взглядов государства Российской Федерации в отношении экономики и внедрения в отрасль рыночной экономики, было реализовано возобновление частноправовых ценностей, постепенно появившихся в новом Гражданском кодексе и иных законах РФ.

Развитие в организации частного права в Российской Федерации в XXI веке осуществляется довольно непоследовательно и дефективно [3]. Но, при этом он формируется необратимым образом, поскольку в необычайно короткие сроки в закон вступают самые важные элементы формирования полноценной жизнедеятельности субъекта, например, был принят закон о приоритете частной собственности. По большому счету, состоялись революционные перемены и в системе национального законодательства.

Примеры актуальных проблем частного права [4].

Следует разобрать нынешние вопросы частного права Российской Федерации. Как было заключено ранее, система частного права подразумевает в себе, область семейного права. Сложность заключается в том, что функционирующий Гражданский кодекс явно превалирует в сравнении с Семейным кодексом по всем критериям. Следовательно, Семейный кодекс подразумевает под собой самый неустойчивый элемент в правах законодательства о частном праве. Вне зависимости от публичной и законодательной квалификации «отрасли права», семейное право имеет множество недостатков как система норм и как отдельно существующий институт.

В обновленном Семейном кодексе гражданское право крепко зарезервировало свое исконное положение. Проблема заключается в том, что институт регулирования, несомненно, расплывчат, поскольку началось массовое увеличение антипатии у представителей общества и оттеснение императива как отличительной черты данной области. За последние 10 лет, отчетливо

демонстрируется дробление целых институтов на подгруппы, при том, что на сама деле, комитеты простым образом делегируют свои обязанности, которые должны выполнять самостоятельно, на различные координационные центры, которые также требуют финансирования. Однако, при этом, как и в прежние времена, до их появления, в законе так и не появились такие категории, как: понятие семьи и формулировка члена семьи, благодаря которым была бы возможность функционировать и в иных отраслях.

Формирование частного права в нашей стране направленно на проблемы в использовании российского гражданского законодательства по многим параметрам. Самыми предметными можно охарактеризовать три категории вопросов. Такие как: приведение нынешних социальных взаимоотношений в соответствие с Гражданским кодексом; научное толкование и трактовка целевых истоков гражданского законодательства в юридической деятельности; использование гражданско-правовых инструментов и ресурсов в задачах по регулированию негативных событий в общественной жизни.

Помимо этого, в список существующих проблем российского частного права, можно включить тот факт, что участники гражданского оборота часто злоупотребляют принципами добросовестности или вопрос не полной защищенности прав человека или предприятия на недвижимость. По данной причине появляется необходимость внедрения нотариального оформления оборота недвижимости и сохранения доступности сведений для общества из государственного реестра недвижимости. К тому же, следует отметить, что присутствуют значительные провалы в рабочей продуктивности Федеральной службы судебных приставов, что требует вмешательства вышестоящих институтов в развитие данного органа и привлечение высококвалифицированных экспертов в данной области.

Проблемы частного права в законах права Российской Федерации имеют немалые научные и практические компетенции в нашей стране. В настоящий момент очень остро стоит вопрос правильного осознания частноправового регулирования и наиболее благоприятной его корреляции с публично-правовым

регулируем гражданских отношений. Вопросы частного права не стоит разграничивать с проблемами — разделения права на публичное и частное. Потому что признание важности частного права непременно подразумевает осознание потребности в разграничении права, и, наоборот, при опровержении необходимости расслоения права обязательно опровергается и само частное право.

Цели и задачи формирования актуального частного права заданы его независимым соотношением с институтом частной собственности. Следовательно, триггер прогресса частного права — это частная собственность и комплексность заложенных в нее ресурсов, уровень неприкосновенности и гарантия безопасности.

Вывод.

В результате, частное право в большей мере, в отличие от публичного, содействует в осуществлении интересов общества и потребностей посредством субъективных прав и законных интересов. В частном праве субъективные права являются более значимым критерием чем обязанности, что не соответствует регламенту публичных прав. В следствии, на показатели принадлежности частного права воздействует степень развития субъективных прав.

В правовом законодательстве РФ в области частного права превалирует доктринальная правовая политика, то есть, разные структуры законодательства, выраженные в виде системы, и распространяются на отрасль регулирования частноправовых отношений. На сегодняшний день учеными и юристами все больше производится формирование норм права как на уровне подготовки законов, так и на самом раннем шаге развития — при разработке концептуальных принципов правовой сферы.

Вероятнее всего, в дальнейшем основные цели правовой политики в отрасли частного права будут направлены на устойчивое развитие частного права, в оснащение естественной корреляции частных и публичных интересов в обществе, в регулировании частной инициативы с целью осуществления

социально-экономического, правового, государственного и духовного формирования современной общественности.

Список литературы:

1. Актуальные проблемы российского частного права: материалы III Междунар. науч.-практ. конф. (г. Саранск, 18 сент. 2018 г.) / [редкол.: Г. П. Кулешова и др.]; СреднеВолжский институт (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России). Саранск: ЮрЭксПрактик, 2018. 208 с.
2. Актуальные проблемы частного и публичного права в свете теории конвергенции. М.: Юнити-Дана, 2012. 272 с.
3. Васильева Л.А. Международное публичное право. М.: ТетраСистемс, 2010. 576 с.
4. Коршунов Н.А. Конвергенция частного и публичного права: проблемы теории и практики. М.: Норма, 2018. 397 с.